
 

 

  
 
 

CONTRATTO DI FIUME MISA e NEVOLA  
VERBALE N. 1 dell’ASSEMBLEA tenutasi il 04/07/2024 

 

L’anno 2024 il giorno quattro del mese di luglio alle ore 15:30 presso la sede del COMUNE DI 
SENIGALLIA sita in Piazza Roma si è riunita l’Assemblea ordinaria del Contratto di Fiume 
convocata tramite e-mail (Allegato 1: Convocazione mail nascoste per la privacy con i relativi 
allegati trasmessi) il 19 giugno 2024 alle ore 8:32, recante il seguente Ordine del Giorno: 

1. Momento di Raccoglimento in ricordo del componente della Segreteria Tecnica di CdF 
l’ing. Massimo Gennaro. 

2. Sunto sui firmatari dell’Accordo Negoziato.  
3. Breve illustrazione del Regolamento predisposto per il funzionamento di Contratto di 

Fiume e del Comitato Tecnico Istituzionale di Gestione dell’Accordo di 
Programmazione Negoziata previsto nell’Accordo Negoziato firmato il 28 marzo 2024. 

4. Votazione per alzata di mano per la Nomina del Presidente dell’Assemblea di CdF sulla 
base della comunicazione fatta dal comune capofila. 

5. Interventi, da parte dei componenti dell’Assemblea, per portare osservazioni ed eventuali 
modifiche al Regolamento per il funzionamento di Contratto di Fiume. Non hanno diritto 
di parola gli auditori presenti. 

6. Votazione del regolamento (comprensivo dell’inserimento di eventuali modifiche sul testo 
inviato, se approvate a maggioranza da parte dei componenti dell’Assemblea di CdF.) 

7. Votazione dei componenti la Segreteria, oltre il componente designato dal Comune 
Capofila con funzione di Coordinatore della Segreteria. 

8. Presentazione dei candidati – massimo 1 minuto a candidato. 
9. Verranno distribuite delle schede precompilate con i nomi di chi si è candidato disposti in 

ordine alfabetico dando priorità alle signore; è previsto lo spazio per ulteriori nominativi 
proposti all’inizio dell’Assemblea che il votante dovrà scrivere di suo pugno a mano. 

10. Le schede sono prestampate una con i nominativi pervenuti dai comuni e una con i 
nominativi pervenuti dai portatori d’interesse. 

11. Si procede con la votazione dei componenti del Comitato Tecnico Istituzionale, oltre al 
componente designato dal Comune Capofila  i componenti sono massimo tre per i comuni 
e quattro per i portatori d’interesse. 

12. Presentazione dei candidati – massimo 1 minuto a candidato. 
13. Verranno distribuite delle schede precompilate con i nomi di chi si è candidato disposti in 

ordine alfabetico dando priorità alle signore; è previsto lo spazio per ulteriori nominativi 
proposti all’inizio dell’assemblea tramite la compilazione del foglio disponibile sul tavolo 
delle presenze. 

14. I rappresentanti dei comuni, solo uno per comune, può fare fino a massimo 3 croci sui 
numeri presenti a fianco del nominativi pervenuti dai comuni dell’interno o sui nominativi 
aggiunti dai rappresentanti dei comuni durante la firma per la registrazione della presenza 
e scrivendoli manualmente nelle righe vuote sotto l’elenco dei nominativi stampati. 

15. I rappresentanti dei portatori d’interesse, uno per associazione o comitato, può fare fino a 
massimo 4 croci sui numeri presenti a fianco dei nominativi pervenuti dai portatori 
d’interesse o sui nominativi aggiunti dai rappresentanti dei portatori d’interesse durante la 
firma per la registrazione della presenza e scrivendoli manualmente nelle righe vuote 
sotto l’elenco dei nominativi stampati.   
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 16. Dopo lo spoglio delle schede il Presidente legge i risultati delle persone elette e procede 
con la richiesta di approvazione dei risultati da parte dei componenti dell’assemblea di 
CdF. La 1° votazione riguarda i componenti della segreteria e la 2° votazione riguarda i 
componenti del Comitato Tecnico Istituzionale. 

17. Dell’Assemblea tenutasi la nuova segreteria redigerà un verbale che sarà trasmesso alla 
Regione Marche, pubblicato sul sito del Comune di Senigallia nella sezione relativa a 
“Contratto di Fiume.” e verrà trasmesso a tutti i componenti dell’Assemblea di Contratto di 
Fiume. 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i presenti che hanno firmato i fogli 
di presenza sono n° 28 su n° 37 iscritti. 

I nominativi dei presenti sono indicati nel foglio delle presenze firmato e allegato al presente 
verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 2).  

Gli assenti giustificati sono il Sindaco di TreCastelli e il rappresentante per la Pastorale del 
Lavoro di Senigallia che ne hanno dato comunicazione scritta tramite mail. 

Gli assenti non giustificati sono i rappresentanti dei Comuni di Castelleone di Suasa, 
Montecarotto e Ostra Vetere; non giustificati sono i rappresentanti dei seguenti Portatori 
d’interessi Arca srl Benefit, Italia Nostra (Sezione di Senigallia), Ordine degli Ingegneri della 
Provincia di Ancona e Ordine dei Geologi delle Marche. 

Presiede l’Assemblea il sig. Giorgio Sartini in qualità di Presidente dell’Assemblea individuato dal 
Sindaco Massimo Olivetti del Comune Capofila di Contratto di Fiume. 

Punto 1 all’O.d.G. - Momento di Raccoglimento in ricordo del componente della Segreteria 
Tecnica di CdF l’ing. Massimo Gennaro. 
 
Il Sindaco apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e dando la parola all’Assessore Elena 
Campagnolo che chiede di fare un minuto di raccoglimento per ricordare l’Ing. Massimo Gennaro. 
Al termine del minuto di silenzio passa la parola al Presidente di CdF indicato dal Sindaco Olivetti 
nel sig. Giorgio Sartini.  

Punto 2 all’O.d.G. -  Sunto sui firmatari dell’Accordo Negoziato 
Il sig. Giorgio Sartini fa un rapido sunto su quanti sono i firmatari dell’Accordo Negoziato 
indicando che sono pervenute 27 schede i cui firmatari hanno aderito e 5 schede che non hanno 
aderito. 
Informa  inoltre l’Assemblea che 25 firmatari hanno già apposto la firma sul documento 
dell’Accordo Negoziato e 2 dei firmatari che hanno aderito, il Comune di Castelleone di Suasa e 
l’Ordine dei Geologi delle Marche, devono ancora apporla. Pertanto per le votazioni della 
giornata se i due firmatari mancanti dovessero arrivare e voler votare devono prima apporre la 
firma sul documento. 
 
Punto 3 all’O.d.G. - Breve illustrazione del Regolamento predisposto per il funzionamento di 
Contratto di Fiume e del Comitato Tecnico Istituzionale di Gestione dell’Accordo di 
Programmazione Negoziata previsto nell’Accordo Negoziato firmato il 28 marzo 2024. 
 
Il Presidente spiega come si è giunti a produrre il Regolamento predisposto per il funzionamento 
di Contratto di Fiume e del Comitato Tecnico Istituzionale. In sintesi il Regolamento base è stato 
preso da una base utilizzata dalla Segreteria Nazionale dei Contratti di Fiume ed è stata inviata 
da Endro Martini. Sono state apportate alcune modifiche da parte dell’Assessore Campagnolo, la 
Segreteria Tecnica composta dagli ing. Giovanna Darvini e Maurizio Brocchini dell’UPDM, 
Massimo Gennaro, Stefania Romagnoli e dal T.d.P. Giorgio Sartini. Il regolamento con le 
modifiche apportate sono state trasmesse a Giuliana Porrà e a Maria Anna Merollo che seguono 
tutti i CdF delle Marche.  



 

 

 Il regolamento è stato ulteriormente aggiornato e poi inviato a tutti i Sindaci di CdF Misa Nevola  
che hanno richiesto di apportare ulteriori modifiche. L’ultima versione è quella trasmessa ai 
componenti dell’Assemblea di CdF. 
 
Punto 4 all’O.d.G. - 4. Votazione per alzata di mano per la Nomina del Presidente 
dell’Assemblea di CdF sulla base della comunicazione fatta dal comune capofila. 
 
Il Presidente comunica che prima di discutere le eventuali modifiche da apportare al regolamento 
occorre prima nominare il presidente dell’Assemblea come comunicato da Massimo Olivetti, 
sindaco del comune capofila, nella lettera d’incarico inviata a tutti i componenti dell’Assemblea. 
 
Il sindaco di Arcevia chiede la parola: 
 “Commenta quanto detto da Sartini facendo una cronistoria di quanto successo dopo le ultime elezioni 

comunali. Arcevia e Barbara hanno rinnovato i consigli comunali e si è fatta difficoltà a visionare la 

documentazione (regolamenti e contratto di fiume) perché c’erano altre pratiche. La convocazione 

originaria aveva 5 punti all’OdG che sono diventati 18 quindi una mole di questioni che merita di essere 

approfondita. Capisco la fretta per alcune situazioni ma si poteva tener conto delle elezioni. Dichiara di 

astenersi dal voto per 3 ragioni: 

1) il CdF sui ponti non cita Arcevia, ne per interventi ipotetici che futuri, elemento dirimente. 

2) L’entroterra non ha ricevuto abbastanza attenzione da parte degli interventi, attenzione avuta verso 

Senigallia. Legge scheda azione strutturale pag. 92-93 e seguito, commentando, <non cita mai 

Arcevia>. Si evidenzia la necessità da parte della sottoscritta di approfondire la questione. Si riserva di 

approfondire atti.  

3) Mancata la condivisione da parte dei Comuni a monte del Nevola sempre per cause legate ai tanti 

adempimenti post elezioni. Sarebbe necessario un approfondimento ulteriore per permettere ai 

Comuni che aderiscono al CdF di starci a pieno titolo.” 

 

 Risponde Giuliana Porrà della Protezione Civile Regionale 
“Mi scuso per il ritardo. L’incontro di oggi è teso a darsi un’organizzazione funzionale rispetto allo 
strumento del CdF. Commenta inoltre il regolamento rileggendolo. Voi (assemblea) siete i soggetti 
principali. Il cambio degli amministratori non influisce sul percorso perché non è un percorso statico. 
 
Risponde anche l’Assessore Elena Campagnolo: 
“Capisco le sue difficoltà ma quello del CdF è un percorso che va avanti da due anni, con assemblee 
riservate ai sindaci. Si è fatto un percorso di condivisione, adesso va istituito il presidente. Chiede quindi 
nuovamente di alzare la mano per la votazione del presidente.” 
 
Luciano Montesi – Associazione Confluenze chiede la parola: 
“Ho la delega da parte della Pastorale Sociale di Senigallia impegnati a Trieste, vorrei sapere se la delega è 
efficace. Convengo che qualsiasi figura venga eletta sulla base di un regolamento. Prima bisogna 
approvare regolamento e dopo gli organi. Lamenta colpi e forzature prendere o lasciare, come su accordo 
negoziato consegnato 3 giorni prima (107 pagine). Lamenta che in questo modo non si segue la natura 
partecipativa del CdF. Lamenta che nel CdF non sono stati discussi interventi di somma urgenza 
nonostante comune, regione e protezione civile sono in dialogo. Si esclude dal controllo chi non è 
d’accordo. Non va bene che il sindaco del comune capofila nomina  le figure perché andrebbero elette. In 
questo modo il cdf fa una brutta fine. Gestione arbitraria, alcuni argomenti vengono messi in risalto e altri 
no.” 
 
Giuliana Porrà della Protezione Civile Regionale: 
“Il CdF di Senigallia è legato alla Protezione Civile Regionale, quindi l’attenzione va alle aree con più 
popolazione. L’ing.Stefano Babini e l’ing. Sfefano Stefoni oggi sono assenti ma riporterò le istanze. Non 
pensi che il percorso sia antidemocratico, c’è stata condivisione ma in certi momenti si necessita di arrivare 
a fare sintesi. Tutti i passaggi del regolamento sono stati rispettati.” 
 



 

 

 Luciano Montesi interviene nuovamente: 
“Il regolamento non è stato discusso, ma elaborato dalla segreteria. Non va bene che può votare solo chi 
ha votato l’accordo con la regione. Non va bene che il presidente si nomina.” 
 
GUIDO PUCCI per CGIL/CISL/UIL chiede la parola: 
“Mi riferisco all’OdG, ribadendo che, come rappresentante, voglio portare un apporto positivo. Penso che si 
poteva discutere prima del Regolamento e poi della nomina del Presidente. Chiede quali competenze deve 
avere il Presidente dell’Assemblea affermando: <niente contro la persona di Sartini, ma solo per valutare>. 
Non si vuole però ostacolare il processo quindi mi astengo dal voto. Mi riservo il diritto di approfondire le 
pratiche e di proporre modifiche al regolamento.” 
 
Risponde GIORGIO SARTINI 
“Il lavoro fatto a CdF dal 2015 si è chiuso nel novembre 2019. Quando si è ripartiti alla fine del 2022 si è 
stabilito collegialmente quali erano le azioni da mettere dentro il documento dell’Accordo Negoziato. Nel 
2023 nell’assemblea di marzo, con le osservazioni degli ultimi arrivati, sono state inserite 2 azioni non 
considerate in precedenza: la delocalizzazione sostenuta  da Luciano Montesi  e i percorsi naturalistici 
lungo il fiume da parte della Pastorale del Lavoro. Le schede sono state mandate 1 mese prima della 
discussione. Le schede per predisporre l’Accordo Negoziato erano quelle approvate nel 2019 
dall’assemblea, e  sono state estrapolate solo una parte di quelle prodotte dall’assemblea a maggioranza, 
perché reputate  più urgenti. Per questo motivo sono state messe nel piano redatto e firmato 
dall’assessore, che costituisce l’accordo negoziato e che è l’inizio del processo partecipativo tra Regione e 
Assemblea di CdF.  
I comuni ne erano pienamente a conoscenza anche perché per poter aderire hanno dovuto redigere un 
atto di deliberazione di Giunta con cui si impegnavano ad accettare e firmare l’accordo negoziato.  
Il regolamento è stato redatto dalla segreteria tecnica del CdF insieme ai consulenti, del Progetto 
Comunitario Smart River, Endro Martini e Luca Barbadoro utilizzando la base nazionale adottata da altre 
regioni. Le modifiche sono arrivate dalla segreteria tecnica, dai comuni, dalla regione e dai due consulenti. 
La nomina del presidente spettante al comune capofila è prevista anche negli altri regolamenti. Si può dire 
di non essere d’accordo ma occorre andare avanti altrimenti non c’è chi verbalizza e chi convoca. Occorre 
quindi nominare il presidente e la segreteria. La prossima assemblea verrà votato il verbale redatto. Se ci 
sono delle cose che non vanno nel piano, approvato dall’assemblea, ne discuteremo in seguito. E’ 
responsabilità dell’assemblea e non di qualche singolo. 
 Il Comitato Tecnico può essere votato da chi ha aderito al piano perché il Comitato Tecnico è deputato al 
controllo della sua corretta attuazione.   
Siamo stati informati dalla regione che seguiranno 3 incontri del commissario (alta, media, bassa valle) per 
spiegare gli interventi programmati sul fiume. Entro 15 giorni verrà data la convocazione, sia per il 
finanziamento regionale della Protezione Civile spiegato in precedenza, sia per risolvere il problema 
urgente del franco idraulico.  
Si chiede di indicare per alzata di mano chi è favorevole o meno alla candidatura del sottoscritto.” 
 
CHIEDE LA PAROLA ERALDO RAFFAELLI – COMITATO  15 SETTEMBRE:  
“Condivido quanto detto da Montesi sull’aspetto della tempistica. Accordo programmatico è arrivato il 3 
marzo, abbiamo fatto mail con appunti e firmato sotto condizione con 6-7 punti integrativi che non sono 
stati inseriti. Non vorrei che questi punti passino in cavalleria. Il regolamento va guardato prima, integrato, 
dal presidente pro tempore e avvallato. Mi sono proposto come tecnico.” 
 
CONCLUDE l’Assessore Elena Campagnolo: 
“Riassume velocemente le varie questioni.  
Montesi lamenta assenza democrazia ma Cavallari e Ceresoni che seguivano il CdF nella passata 
legislatura, non sono stati eletti dall’assemblea. Endro Martini come facilitatore era stato nominato 
dall’assemblea. Non capisco dove sta il problema se, come Mangialardi con Cavallari e Ceresoni, il 
sindaco attuale sceglie un membro e non due, quindi la situazione è ancora più democratica rispetto alla 
precedente amministrazione. 
Il comune di Senigallia e gli altri comuni che intendono collaborare, danno la disponibilità a pagare Luca 
Barbadoro o Endro Martini per fare da facilitatore, ruolo che inizialmente facevano gratuitamente.  
In questo caso occorre andare avanti con la nomina del presidente e della segreteria, lei (Montesi) può 
essere contrario ma ne discuteremo dopo la nomina a maggioranza.”  
 
Prende la parola la rappresentante della Regione Luciana Porrà: 
“Ribadisco che, come evidenzia il regolamento, non c’è niente di statico, le persone possono essere 
cambiate. Preciso che non esiste un regolamento tipo, questo regolamento arriva in quanto Senigallia era 
capofila nel progetto Smart River Adrion che ha permesso di allargare le conoscenze rispetto ad altre 
nazioni e situazioni. In queste situazioni il Presidente è nominato dal Comune Capofila quindi non vedo 



 

 

 niente di strano in questa procedura. Niente vieta di rivoluzionare la procedura ma non ci sono motivi. 
Questo è il primo regolamento, se funzionasse potrebbe essere adottato come regolamento tipo. La firma 
all’Accordo Negoziale da diritto ad accedere ad un piccolo finanziamento per sostenere il facilitatore o di 
fare interventi decisi dall’assemblea. Se l’assemblea non si dà una struttura si rimane al palo.” 
  
LUCIANO MONTESI -  CONFLUENZE:  
“Chiedo delucidazioni sulla delega.” 
 
GIULIANA PORRA’:  
“L’assemblea è ampia di tutti i firmatari e non solo dei firmatari dell’accordo negoziato.” 
 
LUCIANO MONTESI - CONFLUENZE:  
“Informo la segreteria che chi mi delega (Diocesi) ha una proposta di modifica del regolamento.” 
  
Assessore ELENA CAMPAGNOLO:  
“Ci sono stati contatti con Spinozzi e Di Capua in merito a 3 questioni. 1) Delega a Montesi di 
rappresentare la diocesi di Senigallia 2) candidare per la segreteria Enea Barazzoni 3) Modifiche al 
regolamento che però era stato vagliato dai soggetti citati in precedenza e che quindi non può essere 
modificato. 
Risposta alla domanda 1) Spinozzi: non è possibile delegare prima dell’inizio, può delegare se presiede, 
firma e si deve assentare. 
Risposta a domanda 3) Le modifiche non possono essere fatte prima di nominare il Comitato Tecnico 
Istituzionale che dovrà valutare un proprio regolamento come previsto dall’accordo negoziato. Le modifiche 
si possono fare solo in presenza e non con delega. Inoltre senza organi costituiti da parte degli interessati 
non possono essere fatte modifiche.” 
 
ERALDO RAFFAELLI - COMITATO 15 SETTEMBRE:  
“Ribadisce che l’accordo negoziato è arrivato il 3 di marzo e il 5 ha mandato mail per dire che la firma del 
comitato che rappresenta era vincolato dal rispetto delle modifiche proposte. Abbiamo firmato l’accordo 
negoziato con riserva. Su art. 4 abbiamo puntualizzato diversi punti. Sartini ha detto che sarebbero stati 
integrati ma non ho visto niente. Gradirei mettere a verbale quando lo faremo.” 
 
ALBERTO AGARBATI – ASSESSORE DEL COMUNE DI OSTRA:  
“Se non nominiamo qualcuno stiamo perdendo tempo. Se qualcuno non vuole eleggere il presidente per 
non andare avanti con i lavori lo dica subito. Dal 2019 sono nel CdF e assicuro che c’è sempre stata 
democrazia, senza Presidente e Segreteria non si va avanti. Così si gioca sulla pelle della gente.”  
 
MANFREDI:  
“Gli operatori economici sono preoccupati di una nuova alluvione. Togliamo la vallata dal pericolo del 
fiume.” 
 
GIULIANA PORRA’:  
“Rinnova la necessità di strutturare l’organizzazione tramite la nomina del presidente.” 
 
L’Assessore Elena Campagnolo chiede a Giorgio Sartini di procedere all’alzata di mano da parte 
dell’Assemblea per nominare il Presidente dell’Assemblea di CdF. 
 
La votazione che ne è scaturita è stata di: 
1  -  Contrario: Confluenze 
7 - Astenuti: Comune di Arcevia, Comune di Serra de Conti, CGIL, CISL, UIL, Comitato 15 

Settembre e WWF Macerata  
17 - Favorevoli: Tutti gli altri presenti in sala al momento della votazione. 
È pertanto stata approvata la nomina di Giorgio Sartini in qualità di Presidente dell’Assemblea di 
Contratto di Fiume Misa e Nevola 
 

Punto 7 all’O.d.G. - Votazione dei componenti la Segreteria, oltre il componente designato dal 
Comune Capofila con funzione di Coordinatore della Segreteria. 
 
Il Presidente comunica che prima di discutere del Regolamento è necessario eleggere i 
componenti della segreteria e si apre una nuova discussione. 



 

 

  
Alla fine di questa si accoglie la richiesta del sindacato CGIL di posporre i punti 5 e 6 all’OdG 
rispetto ai punti 7 – 8 – 9 e 10.  
 
Il presidente comunica che da parte dei portatori d’interessi sono pervenute le candidature da 
parte di: 
FIDAPA – BPW Senigallia – sig.ra GIULIANA SOLFANELLI  
Pastorale del Lavoro – sig. ENEA BARAZZONI 
e da parte dei Comuni è arrivata una adesione solo telefonicamente da: 
OSTRA VETERE – Sig.ra BARBARA ROTATORI 
Purtroppo per il Comune di Ostra Vetere non è presente ne il Sindaco ne la delegata e per la 
Pastorale del Lavoro ne il Delegato, ne il sostituto e nemmeno il candidato Enea Barazzoni.  
Il Presidente comunica che si può comunque eleggere la Segreteria perché il coordinatore della 
segreteria nominato dal Comune capofila è presente ed è Giorgio Sartini (Attuale presidente 
dell’Assemblea di CdF) e i componenti non sono in numero maggiore di quelli previsti dal 
Regolamento. 
Comunica inoltre che nel caso il Comune di Ostra Vetere, in seguito, non fosse più disponibile a 
sostenere la candidatura della Barbara Rotatori si provvederà nella prossima assemblea ad 
aggiornare la composizione della segreteria. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità ESPRIME VOTO FAVOREVOLE 
 
A tal punto vista l’ora tarda il Presidente comunica di chiudere l’assemblea e riproporla quanto 
prima, appena costituita la Segreteria, per discutere e votare i punti 5 – 6 – 11 – 12 – 13 – 14 – 
15 – 16 e 17. 

Il rappresentante del COORDINAMENTO DEGLI ALLUVIONATI – Marco Bellagamba  chiede di 
posticipare le Assemblee di CdF alle ore 17:30 in quanto per chi lavora non sempre è possibile 
avere dei permessi ed essere presente: nessuno dei componenti l’Assemblea rimasti ha esposto 
contrarietà alla proposta. 

 
La registrazione dell’incontro si può ascoltare al seguente link https://senigallia.civicam.it/live713-

ASSEMBLEA-CONTRATTO-DI-FIUME-AULA-CONSILIARE-4-LUG-24-ORE-15-50.html  

Una volta che l’assemblea avrà approvato il presente verbale quanto è contenuto nella 
registrazione dell’assemblea del 4 luglio 2024 non potrà più essere utilizzato per promuovere 
azioni contro le decisioni votate dalla maggioranza dei presenti. 

 

Senigallia 24 luglio 2024 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Giorgio Sartini 
Il Presidente    _______________________________ 
 
 

Allegati:  

1 Convocazione mail nascoste per la privacy con i relativi allegati trasmessi 
2 Foglio presenze firmato dai presenti il giorno 4 luglio 2024 all’Assemblea di CdF Misa e 

Nevola con i cellulari e le mail oscurati 
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Ordine del Giorno dell’Assemblea del 04/07/2024: 

1. Firma dei fogli presenza dalle ore 15:30 alle 16:00 e possibilità di proporre conte-
stualmente candidature come componenti della Segreteria di Contratto di Fiume e 

del Comitato Tecnico Istituzionale di Gestione dell’Accordo di Programmazione Nego-

ziata rispetto a quelle che sono già pervenute per mail. 

2. Momento di Raccoglimento in ricordo del componente della Segreteria Tecnica di CdF 

l’ing. Massimo Gennaro. 

3. Sunto sui firmatari dell’Accordo Negoziato.  

4. Breve illustrazione del Regolamento predisposto per il funzionamento di Contrat-
to di Fiume e del Comitato Tecnico Istituzionale di Gestione dell’Accordo di 
Programmazione Negoziata previsto nell’Accordo Negoziato firmato il 28 marzo 

2024. 

5. Votazione per alzata di mano per la Nomina del Presidente dell’Assemblea di CdF sul-

la base della comunicazione fatta dal comune capofila. 

6. Interventi, da parte dei componenti dell’Assemblea, per portare osservazioni ed even-

tuali modifiche al Regolamento per il funzionamento di Contratto di Fiume. Non hanno 
diritto di parola gli auditori presenti. 

7. Votazione del regolamento (comprensivo dell’inserimento di eventuali modifiche sul 

testo inviato, se approvate a maggioranza da parte dei componenti dell’Assemblea di 

CdF.) 

8. Votazione dei componenti la Segreteria, oltre il componente designato dal Comune 

Capofila con funzione di Coordinatore della Segreteria. 

9. Presentazione dei candidati – massimo 1 minuto a candidato. 
10. Verranno distribuite delle schede precompilate con i nomi di chi si è candidato disposti 

in ordine alfabetico dando priorità alle signore; è previsto lo spazio per ulteriori nomi-

nativi proposti all’inizio dell’Assemblea che il votante dovrà scrivere di suo pugno a 

mano. 

11. Le schede sono prestampate una con i nominativi pervenuti dai comuni e una con i 

nominativi pervenuti dai portatori d’interesse. 

12. Si procede con la votazione dei componenti del Comitato Tecnico Istituzionale, oltre 

al componente designato dal Comune Capofila  i componenti sono massimo tre per i 

comuni e quattro per i portatori d’interesse. 
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13. Presentazione dei candidati – massimo 1 minuto a candidato. 
14. Verranno distribuite delle schede precompilate con i nomi di chi si è candidato disposti 

in ordine alfabetico dando priorità alle signore; è previsto lo spazio per ulteriori nomi-

nativi proposti all’inizio dell’assemblea tramite la compilazione del foglio disponibile sul 

tavolo delle presenze. 

15. I rappresentanti dei comuni, solo uno per comune, può fare fino a massimo 3 croci sui 

numeri presenti a fianco del nominativi pervenuti dai comuni dell’interno o sui nomina-

tivi aggiunti dai rappresentanti dei comuni durante la firma per la registrazione della 

presenza e scrivendoli manualmente nelle righe vuote sotto l’elenco dei nominativi 

stampati. 
16. I rappresentanti dei portatori d’interesse, uno per associazione o comitato, può fare fi-

no a massimo 4 croci sui numeri presenti a fianco dei nominativi pervenuti dai portatori 

d’interesse o sui nominativi aggiunti dai rappresentanti dei portatori d’interesse duran-

te la firma per la registrazione della presenza e scrivendoli manualmente nelle righe 

vuote sotto l’elenco dei nominativi stampati.   

17. Dopo lo spoglio delle schede il Presidente legge i risultati delle persone elette e pro-

cede con la richiesta di approvazione dei risultati da parte dei componenti 

dell’assemblea di CdF. La 1° votazione riguarda i componenti della segreteria e la 2° 

votazione riguarda i componenti del Comitato Tecnico Istituzionale. 

18. Dell’Assemblea tenutasi la nuova segreteria redigerà un verbale che sarà trasmesso 

alla Regione Marche, pubblicato sul sito del Comune di Senigallia nella sezione relati-

va a “Contratto di Fiume.” e verrà trasmesso a tutti i componenti dell’Assemblea di 

Contratto di Fiume. 

19. Entro 15 giorni dall’Assemblea il Presidente trasmetterà un calendario dei primi due 

appuntamenti dell’Assemblea di Contratto di Fiume. L’invio verrà trasmesso almeno 

15 giorni prima del 1° incontro. 

 
La Segreteria di Contratto di Fiume Misa Nevola 
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